

# ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

# КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987

Суббота, 7 ноября

№ 214 (8304)

Цена 3 коп.



## Да здравствует 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции

### Къ Гражданамъ Россіи.

Временное Правительство низложено. Государственная власть перешла въ руки органа Петроградскаго Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ Военно-Революціоннаго Комитета, стоящаго во главѣ Петроградскаго пролетаріата и гарнизона.

Дѣло, за которое боролся народъ: немедленное предложеііе демократическаго мира, отмена помѣщичьей собственности на землю, рабочій контроль надъ производствомъ, созданіе Совѣтскаго Правительства — это дѣло обезпечено.

ДА ЗДРАВСТВУЕТЪ РЕВОЛЮЦІЯ РАБОЧИХЪ, СОЛДАТЪ И КРЕСТЬЯНЪ!

Военно-Революціонный Комитетъ  
при Петроградскомъ Совѣтѣ  
Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ.

25 октября 1917 г. 10 ч. утра.



## 70 НАСЛЕДНИКИ ОКТЯБРЯ

Октябрь мы приняли в наследство. Приняли от великого Ленина, его поколения настоящих большевиков — пиетерских рабочих, стоявших у колыбели революции, которой сегодня исполняется 70 героических лет. Приняли как бесценное завоевание наших отцов и дедов, которое принадлежит нам по праву и которое мы обязаны приумножать и беречь, как зеницу ока.

Победа Октября была достигнута рабочим классом, всеми трудящимися России во главе с ленинской партией, стоявшей у истоков ее будущих достижений и успехов, приведших к созданию могучего социалистического государства, — оплота и надежды всех угнетенных.

Из поколения в поколение, как дорогую реликвию, передаем мы дух Октября, его идеи. Еще живы, еще продолжают активно жить и работать

зачинатели революции, первые большевики ленинской гвардии, которых мы называем сегодня ветеранами партии.

Они окружены всенародной любовью — участники революции и активные борцы за Советскую власть. Их жаркое, страстное слово слушаем мы с трепетом души — они делали революцию, были современниками Ленина. Они — сама наша немеркнущая история, которой мы бесконечно гордимся.

Вместе с ними мы, наследники Октября, прошли суровыми дорогами войны, отстаивали наше правое дело на полях жестоких сражений, победили коричневую чуму, нависшую над миром, — фашизм, отстаивали ленинские завоевания в нелегкую пору индуст-

риализации и коллективизации сельского хозяйства, пережили послевоенное лихолетье, покорили целину и открыли путь человечеству в Космос. Восхищенный мир по достоинству оценивает нашу историю, называя это беспримерным подвигом во имя коммунизма, во имя светлого будущего всех народов Земли.

Горячо приветствуя и поздравляя ветеранов партии, участников Октябрьской революции, активных борцов за Власть Советов, ЦК КПСС и Советское правительство подчеркивают:

— Партия и советский народ продолжают дело Октября, осуществляя перестройку, революционное обновление всех сфер жизни общества. Этот курс, закрепленный XXVII съездом КПСС, прочно соеди-

няет масштабность наших целей и реализм наших возможностей, он горячо поддержан трудящимися страны, воплощается в жизнь их энергией.

Революция продолжается, и в жизни всегда есть место новому подвигу. Вершить этот подвиг нам, наследникам Октября!

Перестройка, учит нас партия, способствует преодолению застойных явлений и консерватизма, наполняет свежим ветром паруса обновления. Положено начало коренным изменениям в управлении экономикой и хозяйственным механизмом. Укрепляются социально-культурная сфера и духовный потенциал общества.

Неотъемлемыми чертами нашей сегодняшней жизни становятся углубляющийся демо-

кратизм и гласность. Революционные по своей сути преобразования, происходящие в нашей стране, продиктованы одним стремлением и одной целью — больше социализма, больше дела, начатого Октябрем.

В канун годовщины нашей революции в стенах Кремлевского Дворца съездов звучали слова участников перестройки. Страстные, волнующие слова наследников Октября. Они прозвучат и сегодня на центральной площади Ангарска во время праздничной демонстрации трудящихся. О первых достижениях начавшейся перестройки, о первых успехах продолжающейся революции убедительно расскажут красочные транспаранты, с которыми выйдут на улицы города наследники Октября.

## С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩ!

### НАША РЕВОЛЮЦИЯ

Валерий АЛЕКСЕЕВ

СЕМЬДЕСЯТ

для Родины — не старость, и хоть нам в минувшие года воевать и бедствовать досталось, мы в Победу верили всегда. Ленин вечно жив в душе народа, нам с его дороги не свернуть, и сегодня все мы можем гордо

на свое Отечество

взглянуть.

СЕМЬДЕСЯТ —

не старость для Отчизны, но эпоха требует спешить... Прежде чем мечтать о коммунизме, нам Октябрь надо завершить. Наш Октябрь сегодня — Перестройка!.. Жизни диалектика права: надо не ораторствовать бойко, а делами подтверждать слова.

Наш Октябрь сегодня — это Гласность!..

Надо честно Родине служить. Гласность — это наша несогласность с тем, что и сейчас мешает жить. Наш Октябрь сегодня — ускоренье!.. Как при штурме Зимнего дворца, пусть оно войдет в стихотворенье, в наши будни, души и сердца!..







## Интервью

— Как настроение, Валентина Петровна!  
 — Настроение, конечно, приподнятое. Юбилей Октября мы встречаем хорошими показателями. Все работают отлично — и ветераны, и молодые. Никого отдельно выделить не могу.  
 — Идея праздничного но-

ло, научила работать, любить свою профессию, людей. Эта трудолюбивая украинка по национальности стала настоящей сибирячкой по своей натуре. И я благодарю свою судьбу, что связала меня с такой удивительной женщиной, которая дала мне путевку в жизнь.

все хорошо. Вот и сейчас вы, несмотря на праздничное настроение, чем-то озабочены!  
 — Да вот наверстываем время, улуцненное не по своей вине. 20 дней прождали тепла на 19-й дом 212-го квартала, где сейчас ведем отделку девятиэтажки. Все «завтраками» кормили. Пора

# ПРОДОЛЖЕНИЕ

мера нашей газеты — «Наследники Октября». Нам кажется, что ваша судьба — яркий тому пример...

— Да подобная судьба у каждого человека, который живет не для себя только. Ведь как бывает: иной сетует, почему не ему слава да почести. А сам с работы норочит уйти, не задерживаясь на лишнюю минуту. Общественные нагрузки — не для него! Мне вспоминается юность. Нас, 15-летних девчонок и мальчишек, приехавших из разных уголков страны и говоривших на разных языках, было немало среди тех, кто прибыл на таежные берега Ангары строить новый город.

Несмотря на юный возраст, многие успели познать ужасы войны и неустроенность послевоенного лихолетья. А некоторые прямо из детских домов попали в бригаду, которой руководила известная в ту пору Герой Социалистического Труда Ольга Яковлева Потапова. По-матерински она взяла нас под свое кры-

Сегодня передовые коллективы строителей нашего города борются за право называться лауреатами рабочей премии, носящей имя О. Я. Потаповой.

Горжусь тем, что продолжаю дело своей наставницы, — уже 20 лет руковожу бригадой, костяк которой сложился еще при Ольге Яковлевне. И сама уже 32 года работаю в этом дружном коллективе.

Мы, ветераны бригады, ставим перед собой задачу: научить молодежь трудиться так же, как учили нас когда-то старшие товарищи, которые передавали нам свой богатый опыт.

Как я это делаю? Ну, к примеру, если отлучаюсь на короткий срок из бригады, оставляю за себя поочередно всех. Чтоб знали, чем занимается бригадир, да и на свое дело смотрели шире. И теперь любая может справиться с обязанностью бригадира-инструктора.

— Валентина Петровна, на стройке, наверное, не бывает

переезжать в 17-й микрорайон, там готовится к сдаче 22-й дом. Но куда бытовки ставить, все перекопано.

А вообще, работать стало легче, когда перешли на коллективный участковый подряд. Мы твердо знаем задание на квартал, никто не может перебросить нас на другой объект. И хотя есть еще неувязки, особенно в планировании, дело очень стоящее. В общем, новые веяния коснулись и нашего второго участка.

Чего греха таить: многие еще думают, что хорошо бы лечь спать при старых порядках, а проснуться — при новых. Не будет этого! Надо всем работать, как говорится, засучив рукава.

И еще хочу сказать. Октябрь подарил людям мир. И мы, его наследники, будем отстаивать мир до конца. Политика нашей партии в этом вопросе твердая, и наша бригада поддерживает ее всей душой и сердцем!

На экране телевизора — Кремлевский Дворец съездов. Идет совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В зале — участники и гости торжественного заседания из всех уголков нашей необъятной страны. И где-то там, среди них, — ангарчане, депутаты Верховных Советов: СССР — А. В. Лапшина и РСФСР — В. С. Нефедьева, а также делегат XXVII съезда КПСС, бригадир СМУ-5 В. П. Хмель, с которой наш корреспондент встретился накануне ее отъезда в Москву.

## ЗА ОТЛИЧИЕ В ТРУДЕ

Передо мной значок. В золотом пятиугольнике — темно-серый кружок, который образуют скрещенные серп и молот, увитый лентой. На ленте надпись: «За отличие в труде». На другой стороне значка выбито: ЦК ВЛКСМ. Это новый нагрудный знак Центрального Комитета комсомола.

В честь 70-летия Великого Октября и за трудовые успехи горком комсомола наградил им 43 молодых ангарчанина. В их числе и Людмила Карпова, лаборант ЦЛО нефтеперерабатывающего завода. Накануне праздника мы позвонили ей по телефону.

— Люд, прежде всего, поздравляем тебя. Как настроение?

— Настроение отличное. Очень рада, что у меня есть такие хорошие друзья, на заводе — родной комитет комсомола, в комитете — Людмила Шетилова, которая всегда поймет и поддержит.

Меня избрали заместителем секретаря комитета комсомола, а еще я парторг цеха. Работы много, но так интересней жить. И больше всего привлекает возможность общаться с самыми разными людьми.

— Ну, а как дома дела?

— У меня растет дочь, ей три года. Стараюсь брать на всевозможные мероприятия с собой, пусть приучается. Ну, а если нет возможности — помогают родные.

— Расскажи немного о коллективе.

— Коллектив очень хороший, дружный. Я на целый год уезжала из Ангарска, работала в другом месте — и не смогла сработать; люди не те.

Вернулась сюда, встретилась, как родные.

А наставником моим, наставником в самом лучшем смысле этого слова, была Альбина Николаевна Бирюкова, наша старшая по смене.  
 А. КАЮР.

## Фоторепортаж

До торжественного открытия дома ветеранов труда и войны оставалось еще более часа. И мы решили пройти по этажам огромного здания, взглянуть к его первым жильцам.

Лишний раз убедились, что здесь есть все условия для многогранной и спокойной

рассказывает директор дома Николай Алексеевич Белый. Многие еще оформляют документы. Это, к сожалению, не такое простое и быстрое дело. Есть у нас уже и первая супружеская пара — Нина Леонидовна и Валентин Иванович Плетенские. Им предоставили двухместную

... Стучим в одну из дверей. Слышим из комнаты ответный голос:

— Да, да. Войдите. Знакомимся — Дина Павловна Тимофеева. Она одна из самых первых жительниц дома. Работала в своей жизни много. Была и зав. магазином, и библиотекарем, и в колхо-

# ДОМ, В КОТОРОМ ПОСЕЛИЛАСЬ

## ДОБРОТА



комнату. Право на проживание в доме ветеранов имеют престарелые люди, за которыми прежде некому было ухаживать. Все они находятся на полном государственном обеспечении. Их оденут, обуят, четыре раза в день накормят. За здоровьем жильцов будут бдительно следить два врача и четыре медицинские сестры. Медицинская помощь здесь при необходимости будет обеспечена на высоком уровне.

зе немало лет потрудились, и киномехаником. Так сложилось, что на полтора десятка лет уезжала Дина Павловна из Савватеевки. Вернулась. А жить негде.

— Предложили дом ветеранов. С радостью согласилась, — говорит она. — И вы знаете, впервые за многие годы спокойно сплю по ночам.

Окончание на 3-й стр.



# ТРИ ПОКОЛЕНИЯ

военно-патриотическую работу, Кузьменко — основатель музея боевой славы, а Журкин руководит военно-спортивной десантной секцией. Встреча вместила три взволновавших всех рассказа.

...А. Ф. Кошкину пришлось многое пережить в большой и нелегкой жизни. Вести пропаганду и агитацию в районах Крайнего Севера в 30-е годы, испытать на себе волчью ненависть кулаков, воевать с первого до последнего дня в Великую Отечественную.

А. Л. Кузьменко в неполные восемнадцать лет был командиром танка. Отступая и освобождая города, дошел до Германии всем смертям назло.

Особенно взволнованно слушали ребята своего сверстника Геннадия Журкина, который в мирное время воочию увидел звериное лицо войны. В горах Афганистана ему пришлось познать соленный пот переходов, пережить потери друзей и страшный бой против банд Ахмет-шаха.

— Вы знаете, о чем мы думали в перерывах между боями? — спрашивал он. — О том, как вернемся домой и будем учиться!

Но не у всех сбывлись мечты. Из восьми ангарчан, с ним ушедших, вернулось только шестеро.

Три наших земляка, три человеческие судьбы, три поколения, опаленных войной. Последними словами этой встречи были: «Мы не хотим, чтобы ваше поколение знало когда-нибудь то, что пришлось испытать нам. Но за это надо бороться, — и вам тоже».

В. ВЫБОРОВ,  
 зам. директора СПТУ-36.



Музей боевой славы Дворца пионеров и школьников. 8 мая 1968 года принял он первую экскурсию. На начало нынешнего года эта цифра подвигалась к 11 тысячам, а число экскурсантов — 321765 человек.

экспонатов скоро расскажет еще об одной странице истории — о рождении после Победы города на Ангаре, нашего с вами города. Научит

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ СТРАНИЦЫ

### ПАМЯТЬ

Напряженной жизнью живет музей в этом году. Среди его посетителей — люди, проживающие в самых разных уголках страны. Журнал учета экскурсий назовет адреса: Москва, Волгоград, Улан-Удэ, Чита, Братск, Караганда, Якутск.

Сюда в канун Октября идут ангарские школьники. Здесь на днях повязали алые пионерские галстуки октябряткам школ № 1 и 14. Залы музея услышали первую клятву юных.

Все предпраздничные и праздничные дни работы музея расписаны до минуты. По традиции в эти дни музей работает для приезжих гостей.

Но сегодня, 7 ноября, в стенах музея состоится встреча юных ангарчан с ветеранами Великой Отечественной войны.

Не один раз бывали в музее многие ангарчане. И каждый раз с волнением вчитываются в незабываемые страницы истории нашей Родины, ощущают живое дыхание героев-краснодонцев.

Здесь хочется коснуться рукой экспонатов, ставших уникальной редкостью, музейной реликвией. Здесь по-особому ощущаешь перемены, происходящие в нашей жизни. И черпашь вдохновение. Об этом — многочисленные благодарные слова в книге отзывов.

«... Глубоко признательны всем тем, кто создавал этот уникальный в области музей. Я как учитель просто преклоняюсь перед неиссякаемой энергией и энтузиазмом руководителя И. Н. Пураса.

Спасибо вам за этот титанический труд».

**В. ЛАПТЕВ,**  
учитель Осинской средней школы.

«... Огромное спасибо за то, что послевоенное поколение хранит память о тех, кто защищал Родину».

**Группа призывников.**  
«... Мы хотим, чтобы этот музей стал больше, чтобы здесь разместились другие интересные экспонаты, собранные следопытами».

**Учащиеся 7-го класса средней школы Мамско-Чуйского района, Иркутской области.**

«... От всей души говорим вам спасибо. За ваш труд, за ваши поиски. Мы еще не изучали на уроке «Молодую гвардию», но почти все прочли этот роман А. Фадеева. От вас узнали еще больше...»

**Юртинская средняя школа Тайшетского района.**

«... Не зря говорили в древности: если забыть войну, то будет новая война. Если помнить о ней, то появится ненависть к завоевателям. Ваш музей никогда не даст забыть о войне».

**г. Иркутск.**  
«... Прекрасно, что встречу с опаленными войной годами проводят в музее молодые. Спасибо вам, экскурсоводам и организаторам».

**Учащиеся педучилища г. Усолья-Сибирского.**  
«...Иван Никитич! Огромное вам спасибо за ваш труд, за ваш рассказ. Огромное дело вы делаете в воспитании людей».

**Группа пропагандистов, Музей языком документов,**

видеть в дне сегодняшнем яркий расцвет дня будущего. Покажет размах соревнования, развернувшегося на предприятиях Ангарска после XXVII съезда. Экспозиция на эту тему разместится в новом здании музея, новоселье которого ждут все ангарчане с большим нетерпением. С радостью встретили они известие о присвоении звания «Почетный гражданин Ангарска» создателю музея — Ивану Никитичу Пурасу.

Сегодня в музее работает воспитанница Ивана Никитича, бывший член кружка юных экскурсоводов, а ныне студентка исторического факультета Иркутского госуниверситета Лариса Мединская. Она проводит экскурсии, ведет занятия с кружковцами. Ей помогают ребята, которые тоже имеют удостоверение экскурсоводов. Каждое лето они вместе с Иваном Никитичем отправляются по городам боевой и трудовой славы. Нынешний маршрут был таков: Севастополь — Бахчисарай — Херсонес — Волгоград—Волжск — Тула — Калуга — Москва — Петрищево. За полтора месяца собрано и привезено множество экспонатов, они займут свое место в новом здании музея.

В праздничные октябрьские дни наденут ребята по традиции военную форму и будут принимать в музее гостей. Будут вновь и вновь рассказывать о подвигах комсомольцев, жившими своими заплатами за то, чтобы нам всем жилось счастливо на этой земле.

**Н. БАРМАНОВА.**

## С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЦ!



### ◎ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

Победительницу социалистического соревнования коллективов Всесоюзных ударныхстроек в честь 50-летия Октября — бригаду отделочников СМУ-3 М. Чернова и Н. Верховатова пригласили в Москву. В ее составе посчастливилось быть на юбилейных торжествах в Москве и мне. Мы покидали холодный и снежный Иркутск 2 ноября, увозя с собой охапки роскошных хризантем и калл, которые наш город вырастил специально к 50-летию Октября. А Москва нас встретила пенем капели, зеленью газонов, в которых горели всеми красками осени гвоздики и розы. Столица встретила посланцев мира, надев свой торжественный наряд.

## ЭТО БЫЛО В МОСКВЕ

Удивительно красивой она была в те дни, но во сто крат — вечерами. Красная площадь полна народа не только днем, но и ночью. Все идет взглянуть на ночное небо, а оно являло собой неопишное зрелище. Как только на Кремлевских башнях начинали гореть ярким пламенем рубиновые звезды, так сразу в темно-синем бархате купола неба высветленный лучами прожекторов являлся взору портрет вождя пролетарской революции, основателя Советского государства — В. И. Ленина.

Наше пребывание в столице было расписано не только по дням, но и по часам. Программа была настолько насыщенной, что трудно даже все упомянуть. Это встречи со знаменитыми людьми и прославленными коллективами столицы, посещение музеев, театров, ВДНХ, Останкинской башни.

Ангарчанам-отделочникам очень хочется побывать и в гостинице «Россия», которую только что начинают обживать новоселы. А тут еще предоставляется возможность посетить Мавзолей В. И. Ленина.

Первый наш день заканчивается в Большом театре. Здесь идет балет С. Прокофьева «Каменный цветок» с несравненной Маей Плисецкой.

Вот и сегодня я представляю, как с раннего утра по улицам, улочкам, площадям со знаменами, транспарантами, да и просто с охапками цветов заспешат демонстранты. Москвичи и гости столицы пройдут по залитой солнцем главной площади страны и унесут свет лучей этого теплого праздника с собой на долгие годы, навсегда!

А вечером вновь все выйдут на улицы и будут ждать праздничного салюта. В 21 час. 45 мин. в Ленинграде, как и 70 лет назад, прогремит залп «Авроры» и эфир разнесет его по всей планете.

**Л. АКимова,**  
член Союза журналистов.

## ДОМ, В КОТОРОМ ПОСЕЛИЛАСЬ ДОБРОТА

Окончание. Начало на 2-й стр.

Открытие дома накануне 70-летия Великого Октября прошло вдвойне празднично. Разрезали алую ленточку, вручали символический ключ. В вестибюле гостей песнями и плясками встретил самодельный ансамбль. Звучали хорошие напутственные слова.

Наша Родина не забывает своих ветеранов, воевавших на фронтах гражданской и Отечественной войн; поднявших на свои плечи первые пятилетки, целину, честно поработавших на своем веку. Им — этот красавец-дворец, им эта трогательная забота, им наша горячая благодарность.

**О. ЗАРУБИН.**  
На снимках: Дина Павловна Тимофеева в своей новой квартире; директору Н. А.



Белому символический ключ Ду; искренне счастлива Нина Леонидовна Плетенская.

Фото В. МАКСУЛЯ.

### ЭХО РЕВОЛЮЦИИ

Ветеран войны и труда ангарчанин А. К. Крамынин недавно показал мне дневник своего отца Крамынина Константина Федоровича, члена КПСС с февраля 1917 года, персонального пенсионера, активного участника установления Советской власти в Братском районе и партизанского движения в Приангарье.

Передо мной пожелтавшие листки дневника, краткое их содержание привожу ниже:

ставителем Иркутского губкома был безуспешным.

Советская власть еще делала первые шаги, а уже в июне 1918 г. под Братском появились белочехи и колчаковцы капитана Белоноговского в составе 350 человек с двумя трехдюймовыми орудиями.

По доносу предателя Ансына Ивана 16 членов нашего

дан партизанский отряд из ста человек.

Председатель ревкома с. Громы Филиппов Михаил обещал отряд боеприпасами и продовольствием и даже отремонтировал старую пушку. Вскоре мы влились в отряд Бурлова.

По поручению Зверева я с Огородниковым в Усть-Уде принял их капитуляцию и разоружение.

Подписанный мною акт о капитуляции и приеме вооружения каптелевцев хранится в Иркутском госархиве.

**В. СУЧКОВ,**  
подполковник в отставке, лектор общества «Знание».

## ИЗ ДНЕВНИКА КРАСНОГО ПАРТИЗНА

«В феврале 1917 года я вернулся с русско-германского фронта. В моем селе Б.-Мамырь Братского района Советская власть еще не существовала. Руководящими органами на местах были комитеты, созданные еще при Керенском. С местным коммунистом Шебашевым мы провели сходку жителей и избрали революционный комитет под предсе-

дательством Шебашева, меня избрали заместителем. Наша партийка решила создать ревкомы во всех населенных пунктах волости. Работа проходила успешно, но в деревне Красный Яр под влиянием эсера Касьянова Ивана на организованном мною собрании крестьяне не приняли Советскую власть. Повторный выезд в эту деревню председателем волревкома с пред-



## СЧАСТЛИВАЯ СУДЬБА

© ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Я застал старую жизнь, полную горечи, нищеты и бесправия бурятского народа. И тем радостнее видеть, вместе с деревянными домишками и кривыми пыльными улицами, где и арбе не проехать, светло-оконные дома, широкие проспекты, другие блага.

Сегодняшняя счастливая жизнь оплачена высокой ценой. Бурятский народ в жестокой борьбе отстоял право быть хозяином своей земли, своей судьбы.

Сегодня мой народ смело штурмует высоты науки, овладевает вершинами самых разных, в том числе и сложнейших профессий. Я вижу за этим новую, раскрепощенную личность с высоким потенциалом самосознания и гражданственности.

Советские люди, встречая

70-летие Великого Октября, с благодарностью вспоминают славные дела бессмертной гвардии большевиков-ленинцев, поднявшей народ на штурм старого мира, на защиту революционных завоеваний и строительство нового общества.

К поколению таких революционеров относятся и замечательные сыны бурятского народа — М. Н. Ербанов, М. И. Амагаев, Ц. Ц. Ранжуров, П. С. Балтахинов и другие.

А сколько бурят отдали свои жизни в Великой Отечественной войне, защищая завоевания Октября! Они боролись за счастье грядущих поколений.

С праздником вас, дорогие товарищи!

Г. ТУБАЕВ,

ветеран войны и труда.



## ВЕРА, НАДЕЖДА, ЛЮБОВЬ...

Посмотреть на них весь поселок пришел. Новорожденными, вообще-то, в Светлолобово, что в Усть-Удинском районе, не удивишь: каждая вторая семья многодетна. Вот и у Константиновых к тому времени, как малыша ждали, уже было четверо. Однако увозил Петр Яковлевич Капитолину Иванову в районную больницу одну, а в дом привез с ней вместе... четверых. Три маленьких живых свертка положили на кровать. «Сестренки, — сказали остальным, — Вера, Надежда, Любовь».

Соседская бабка заняла: «Куды их... Один разор». «Уймись, — засмеялся отец. — Время не то, чтоб разор. Не разор, а радость».

Так и вышло. Сколько себя помнят девочки — дружно жили, много хороших людей встретили. Совхоз им. 50-летия СССР, в котором родители работают, семье помогал: от корма скотине до бесплатной школьной формы. После восьмилетки в город учиться поехали. В наше 34-е СПТУ попали. И здесь не потерялись: комнату в общежитии сестрам дали, обустроиться помогли, а 16-летие пришло — какой праздник устроили, с цветами, подарками. Совершенно незнакомые люди — работники Юго-Западного паспортного стола.

Сейчас они — второкурсницы. Еще полтора года, и вместе с аттестатом зрелости получат специальность повара. Вот тогда домой и приедут, не на каникулы — навсегда. Раздвинут старый стол, еще один от соседки возьмут. Наготовят все сами, нарежут тоненько, накроют, как в учебнике на цветной вкладке, чтобы салфетки колоколом у приборов. Всех-всех пригласят, кто родителям их на ноги ставить помогал. И бабушку ту, соседскую, тоже. Пусть смотрит, какой разор. Не разор, а радость.

Г. АМЯГА,

На снимке: Вера, Надежда, Любовь.

В. МАКСУЛЬ (фото)

## «ЕРМАК» В АТАКЕ

© ХОККЕЙ

Команда «Ермак» не лучшим образом начала зональный розыгрыш первенства РСФСР по хоккею с шайбой среди юношей 1971—1972 годов рождения.

Толкучка в аэропортах, перелет, потом вечернее размещение в гостинице, отсутствие горячей пищи и еще в придачу игра, назначенная на семь (!) часов утра. Все это ждало ангарчан в Новосибирске. Естественно, результативно играть команда не могла, вследствие чего — поражение с минимальным перевесом хозяев (3:4).

Правда, во втором поединке «Ермак» сумел взять убедительный реванш у «Сибири» — 8:3, но два драгоценных очка были потеряны. В очеред-

ном туре ангарчане принимали сверстников из Красноярска — команду «Сокол», которую к разряду сильных отнести нельзя.

Гости в предыдущих шести играх набрали лишь одно очко, сыграв ничью с томичами (4:4), но тем не менее ангарчане не настраивались на легкий успех, вышли играть собранно. Зрителей собралось на трибуну около тысячи. Игра закончилась убедительной победой — 13:1.

Во втором поединке красноярцы почти всей командой перешли в оборону. Но сдерживать атаки ангарчан они смогли лишь первые пять минут. После сильного прохода капитана команды Сергея Ярового, который точно послал шайбу в верхний угол ворот, игра пошла по прежнему руслу. Окончательную точку в этом матче за минуту до окончания поставил Юрий Злов после точного паса Шулокова. Это была его третья шайба в поединке. В итоге очередная победа «Ермака» — 15:1.

М. СОЛЯНКИН,

судья республиканской категории.

## СКВОЗЬ ВРЕМЯ...

Поговорим, друзья,  
о настоящем.  
Подумаем о будущем,  
друзья.  
Мир, трудностей  
тревожных не тая,  
встает пред нами,  
светел и изыщен.  
Поговорим!

Дорога далека.  
Вновь, оглашая годы  
и просторы,  
уносятся вперед через  
века  
и голос Ильича,  
и гром «Авароры».  
Поговорим о том,  
что мы живем на свете,

о том, чтобы живущий  
понимал,  
что каждый в наши дни —  
и стар, и мал —  
за дело революции  
в ответе.  
Чтоб правда прозвучала  
в гимне звонком,

чтоб слышалась в шагах  
литая медь,  
чтоб не пришлось нам  
в будущем краснеть  
перед самим собой,  
перед потомком.  
Но справится с задачей  
народ.  
И с высоты,  
сквозь время удалое,  
торжественно шагающим  
вперед

порой полезно заглянуть  
в прошлое.  
В былом  
взошла над Родиной заря —  
над мглой царизма,  
пустоты и тлена.  
Неотразим был натиск  
Октябрь!  
Октябрьская победа  
незабвенна!  
К. ФЕДОРОВСКИЙ.

## КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — 7, 8 ноября — Мультсборник. 11, 13, 14, 16, 18, 20, 21-50. Очень страшная история. 12-40.  
«МИР» — 7, 8 ноября — Завтра была война. 10, 14, 16, 18, 20, 21-50. Москва — Кассиопея. 12, 9 ноября — Акселератка. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.  
«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — 7, 8 ноября — Ищу друга жизни. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50, 9 ноября — Акция. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18, 19-50 (удл.), 22.  
Зал «Восход» — 7, 8 ноября — Ну, погоди! 9-40, 13-30, 15, Двойной капкан (2 серии), 11, 17, 19-40, 9 ноября — Детство Бемби. 9-40, 13-30, 15-20. Чужие здесь не ходят. 11, 17, 21. Скрюнос обаяние буржуазии. 19.  
«ГРЕНАДА» — 7, 8 ноября — Покорным вход разрешен. 10, 12, 14, 16. Взломщик. 17-40, 19-30 (удл.), 21-40, 9 ноября — Джульбарс. 10, 12, 14, 16. Ультиматум. 18, 19-40, 21-30.

«ПОБЕДА» — 7, 8 ноября — Акция. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30, 9 ноября — Завтра была война. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.  
«ПИОНЕР» — 7, 8 ноября — Отроки во Вселенной. 10, 12, 14, 16. Курьер. 18, 19-40, 21-20, 9 ноября — Покорным вход разрешен. 10, 12, 14, 16. Внимание! Всем постам... 18, 19-30, 21-10.  
«КОМСОМОЛЕЦ» — 7, 8 ноября — Внимание! Всем постам... 16, 18, 20. Легенда о сыне. 14, 9 ноября — Покорным вход разрешен. 16, 19. Хроника пикирующего бомбардировщика. 14.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ  
ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 ноября  
1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
17,00 — Новости. 17,10 — «Прожектор перестройки». 17,20 — Док. фильм. 17,30 — Худ. фильм. «Цирк приехал». 2-я и 3-я серии. 19,45 — Сегодня в мире. 20,00 — Мультфильм. 20,10 — «Ускорение и перестройка». О прокладке газопровода Оха — Комсомольск-на-Амуре. 20,45 — Худ. фильм. «Визит к министру». 1-я серия. По мотивам одноименного романа А. и Г. Вайнеров. 22,00 — «Время». 22,35 — «Прожектор перестройки». 22,45 — Романсы С. Рихманинова. 23,50 — Футбольное обозрение. 00,20 — Сегодня в мире.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
9,00 — Утренняя гимнастика. 9,20 — Док. фильм. 9,50 — «Будильник». 10,20 — «Карнавал». Фильм-балет на музыку Р. Шумана. 10,50 — Док. фильм. 11,20 — Мультфильм. 11,55 — Фильм-детям. «На горе стоит гора». 13,00 — Итальянский язык. 1-й год обучения. 13,30 — «Валентин и Валентина». Худ. фильм. 15,00 — Новости. 15,10 — «Родина любимая моя».  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК  
16,15 — Мультфильм. 16,50 — «Про-

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будут вести: в понедельник, 9 ноября, Извольская Нелли Николаевна; во вторник, 10 ноября, консультации по пенсионным вопросам ведет руководитель пенсионной группы управления строительства Косировская Римма Кондратьевна с 14 до 18 часов.

делки Скалена». По мотивам комедии Жана Батиста Мольера. 19,00 — «Прингарь». 19,25 — К Дню советской милиции. «Мы и закон». В передаче принимают участие зам. председателя облисполкома В. Н. Ковшаров и начальник УВД облисполкома И. Д. Титаренко. 19,55 — «Примите наши поздравления». 20,45 — «Анонс ТВ».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА  
21,00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21,15 — Футбольное обозрение. 21,45 — Музыкальный эксперимент. 22,00 — «Время». 22,35 — «Прожектор перестройки». 22,45 — «Три процента риска». Худ. фильм.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-28-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телестайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.